

缙云一小出奖励新招

校长请优秀学生吃饭

阅读提示

昨天中午,在缙云县新建小学的学生食堂里,10位同学成为第一批“校长请吃饭”邀请的小客人。将“校长请吃饭”作为奖励优秀学生的方式不仅新奇,也彰显了对学生的礼遇和尊重。



□ 记者 吕恺 通讯员 周静思 杜益杰

本报讯 “激动,激动,太激动了!”“天呐,我竟然可以和校长坐在一起吃饭!”昨天中午,在缙云县新建小学的学生食堂里,摆放着一张特制的餐桌,旁边坐着10位学生和校长,他们正一起津津有味地吃着丰盛可口的午餐,这10位同学是学校第一批“校长请吃饭”邀请的小客人。

校长请学生吃饭,这是怎么回事呢?原来,从这学期开始,新建小学创新开展了“校长有约”系列活动,根据成绩优异、特长突出、先进事迹等多项标准评选出优秀学生,除了每周邀请8位优秀学生和校长共进午餐外,优秀学生还陆续会得到学校少年宫3D影厅“校长请看电影”,到学校教工之家“校长请喝茶”等奖励。

此次得到“校长请吃饭”奖励的10位学生中,有在英语模仿秀比赛中拿到优异名次的,有在上学期期末考试全班第一的,也有一学期志愿服务多达数十次的……

当天,在学校食堂门口,校长刘勇武以击拳、握手、碰肩的方式欢迎10位小客人的到来。等待他们的是一桌色香味俱全的饭菜,红烧鸡腿、油焖大虾、清炒时蔬……一道道由食堂大厨烧制的菜肴荤素搭配、营养丰富,惹得孩子们口水直流。

四年级学生楼增坤在上学期期末考试中获得了全班第一名,他兴奋地说:“这顿饭是我在学校里吃过的最难忘的一顿饭,不仅是饭菜好吃,还有校长和我一起吃饭,其他同学都非常羡慕我!”四年级学生蔡易峰是因为热心公益活动而受邀的,“我太喜欢这个奖励方式了,以后我也会继续努力,争取更好的表现获得更多特别的奖励。”蔡易峰说。

“小学生一般很难有机会和校长坐一起吃饭聊天,充满仪式感的‘校长请吃饭’是对学生的一种礼遇和尊重,也是对优秀学生特殊的奖励方式。”刘勇武表示,“活动的重点不仅是吃饭、喝茶、看电影,更在于激励其他同学以此为榜样,同时,校长还能聆听到学生发自肺腑的心声和意见,这对改进学校工作也大有裨益。”



一位敬业奉献,一位孝老爱亲 两位丽水人荣登 3月“浙江好人榜”

□ 记者 廖王晶

本报讯 日前,由省委宣传部、省文明办和浙报集团联合推出的“浙江好人榜”2019年3月名单揭晓。此次上榜共17例,其中我市有两人入选,他们是被评为敬业奉献好人的莲都区水东卫生院主治医师戴小龙和孝老爱亲好人的缙云县东渡镇株树村的徐云珍。

出生于1969年的戴小龙从事卫生院临床、公共卫生工作已经31年,他始终把村民的健康放在心中。水东卫生院辖区的留守老人多,山村交通又极为不便,老人的医疗服务难以得到很好的保障。戴小龙到任后,不论春夏秋冬还是严寒酷暑,经常在清晨就骑着摩托车下村入户随访,为慢性病患者量血压、测血糖,做一些基本的检查。

有时候山路塌方,无法行车,他就拎着诊疗包步行上山,一走就是好几个小时。除了全科门诊值班和联村任务,戴小龙还要做好预防接种门诊的接种工作,经常加班加点。一年下来,他应休未休的时间累计能达到三、四十天。戴小龙三十余年如一日坚守基层卫生院岗位,不愧为乡村群众的“健康守门人”。

徐云珍是缙云县东渡镇株树村的一名村民。2004年起,徐云珍的婆婆患有中风和脑血管瘤,原本虚弱的身体在经历手术后每况愈下,公公由于经年累月地辛苦操劳,经常感到头晕体乏,严重时甚至昏迷。

2014年8月,原本和两老一同生活的小叔子又因车祸导致脊椎断裂,全身瘫痪,生活无法自理。不幸接踵而至,但徐云珍咬紧牙关,从未言弃。为了更好地照顾三位亲人,徐云珍将他们接来家中,安顿在一起照顾,每天既要照料公婆,又要替小叔子喂饭、翻身、擦洗身体。从尴尬到坚持,从柔弱到勇敢,徐云珍悉心呵护不幸的亲人,诠释着孝老爱亲的人间真情!



晚报公众微信号:

czwb2151666

以“绿起来”带动“富起来” 进而加快实现“强起来”

